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HUUPRRRRRR D 1. DONEM 1. YAZILI BRNEK SORULARI | oo
Sinav slresi 40 dakikadir. Sorularin puan degeri yanlarinda yazmaktadir.
F.7.1.1.2. Uzay k|rI|I|Q|n|n nedenlerini ifade ederek bu F.7.1.1.4. Teleskobun yapisini ve ne ise yaradigini agik-
kirliligin yol acabilecegdi olasi sonuglari tahmin eder. lar.
1. Asagida Gines Sistemi'ndeki gezegenlerin yoriingedeki | 3. Asagdida bir teleskobun i¢ yapisi gosterilmigtir.
konumlari verilmistir. Go ..
0z mercegi
Gelen isik isinlari
1. Cukur ayna 2. Gukur ayna
Gelen isik 1ginlar
Bu teslekobun ¢aligsma prensibi ile ilgili verilen me-
tindeki bosluklari uygun kavramlarla tamamlayiniz.
(12 puan)
Teleskop acikligindan gelen 1sik 1sinlari 6nce
o doGURURAYNA yardimiyla birbirine yaklastirilir.
.............. 2.cukurayna................ise lzerine gelen I1sik
Bu gorselden yararlanarak uzay kirliliginin hangi isinlarinin dogrultusunu ¢apraz bir sekilde yer degistirir
gezegenlerin yoriingeleri arasinda yogunlastigini ve gok cisminin gorintlsing .....! goz mercegdine. ...
yaziniz. (10 puan) ulastirir.
Uygun cevaplar
F.7.1.1.6. Basit bir teleskop modeli hazirlayarak sunar.
- Dunya ile Mars ve Dunya ile Venls gezegenleri ara-
sinda
- Venus ile Mars arasinda 4. Basit bir teleskop modeli yapilirken genellikle bir ki-
¢lik boru ve bir biiylik boru segilir. Bu borular segilirken
Kigiik borunun blylik borunun iginde ileri geri rahat
hareket etmesi saglanir.
F.7.1.1.5. Teleskobun gék bilimin geli§imindeki onemine Kﬁgﬁk borunun b[jyl'jk boru iginde ileri geri hareket
yonelik ¢ikarimda bulunur. ettirilmesinin gerekgesini asagiya yaziniz. (10 puan)
Goruntiinin netligini ayarlamak
2. Teleskop tiirlerinden iki tanesini yaziniz? (8 puan)
Uygun cevaplar
F.7.1.2.1. Yildiz ol Urecinin fark .
- Optik teleskoplar(Aynali-Mercekli) fidiz olusum surecinin farkina vanr
- X 1gini teleskoplari
5. Bir yildiz, yasaminin son evresinde beyaz clice veya

- Radyo teleskoplari
- Gama isini teleskoplari

- Kizilétesi teleskoplari

karadelik olabilir.

Bu farklilagma yildizlarin yagamlarinin ilk evresindeki
hangi 6zelliginden kaynaklanmaktadir? (10 puan)

Kutlelelerinin farkli olmasindan

Arka sayfaya geciniz.



F.7.1.2.1. Yildiz olusum sUrecinin farkina varir.

F.7.2.2.1. Mitozun canlilar i¢in dnemini agiklar.

Bir yildiz yasaminin son evresinde beyaz ciiceye do-
ndsmustar.

Bu yildizin yagsam evrelerini sirasiyla yaziniz (10
puan)

Bulutsu(Nebula)
Klguk yildiz

Kirmizi dev
Gezegenimsi bulutsu

Beyaz clce

F.7.2.1.1. Havyan ve bitki hicrelerini temel kisimlari ve
gorevleri acisindan kargilastirir.

Asagidaki iki hticre modeli ve yapilar verilmistir.

Bu modellerde K, L ve M hangi organelleri temsil
etmektedir? (12 puan)

K: Mitokondri
L: Kloroplast

M: Sentiyoller(Sentrozom)

F.7.2.1.3. Hlcre-doku-organ-sistem-organizma iligkisini
aciklar.

Canlilardaki organizasyonda asagidaki gibi bir iligki
bulunur.

Hicre — Doku — Organ — Sistem

Bu organizasyon iligkisine yonelik insan viicudun-
dan bir 6érnek veriniz. (8 puan)

Kemik hiicresi — Kemik doku — Kafatasi —iskelet

Diger uygun cevaplar da degerlendirilir.

Asagida mitozla gerceklesen bazi durumlar verilmistir.

Bu durumlarda mitoz béliinmenin ne ise yaradigini
altlarina yaziniz. (10 puan)

a) Kertenkelenin kuyrugunun tekrardan gikmasi
Onarim- lyilesme-Yenilenme

herhangi biri dogru cevap olarak kabul edilir.

b) Akyuvar hicrelerinin mikroplarla miicade etmek igin
sayllarini artirmasi

Ureme-Cogalma

herhangi biri dogru cevap olarak kabul edilir.

F.7.2.2.2. Mitozun birbirini takip eden farkl evrelerden
olustugunu aciklar.

10.

Bir 6grenci mitoz bdlinme evrelerini asagidaki postere
yapistirmigtir. Fakat evrelerin siralaniginda hata yap-
mistir.

DNA kendini Kromozomlar qumpzomlar ig
esler. belirginlesir. ipliklerine
tutunur.
S P N
3 R
J i
Sitoplazma Kromozomlar Kromozomlar
bélinmeye hiicrenin ortasina  kutuplara ¢ekilir.
baslar. dizilir.

Buna gore evrelerin siralanisinin dogru olmasi igin
hangi evrelerin agiklamalari yer degistirmelidir? (10
puan)

N ve P

Sinaviniz bitmigtir. Cevaplarinizi kontrol ediniz.



